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Potravinová banka získává zdarma zemědělské přebytky, přebytky potravinářského
průmyslu nebo neprodejné, ale poživatelné potraviny a dále potraviny darované při
veřejných sbírkách v supermarketech apod. Potraviny skladuje a distribuuje
prostřednictvím odběratelské sítě sedmdesáti neziskových a spolupracujících organizací,
především obecních úřadů, které jsou ve styku s potřebnými lidmi.

„V roce 2024 došlo k velkému nárůstu zachráněných potravin. Zatímco v roce 2023 banka
rozdistribuovala přes 660 tun potravin, vloni to bylo 900 tun, což vyžaduje narůst pracovních sil i
provozních nákladů,“ vysvětlil rozhodnutí krajské rady radní pro sociální věci Jiří Horký.

Potravinová banka Vysočina je od roku 2023 zapojená v projektu Výdejny potravinových bank v ČR,
spolufinancovaném Evropskou unií. Po dohodě s konkrétními městy a obcemi rozváží potravinové
balíčky i s čerstvou zeleninou, ovocem a pečivem do 13 výdejen v kraji, kde je sociální pomoc hůře
dostupná. „V roce 2024 jsme prostřednictvím mobilních výdejen rozdistribuovali k potřebným lidem
21 750 fresh balíčků, jeden o hmotnosti přibližně 5 kilogramů. V průměru to bylo cca 420 balíčků
týdně, aktuálně už vydáváme už 480 balíčků týdně a potřeba bude ještě narůstat,“ upřesnil Miroslav
Krajcigr, předseda Potravinové banky Vysočina.

Hlavním finančním zdrojem pro fungování potravinové banky jsou příspěvky Ministerstva
zemědělství ČR, které dotací pokrývá více než polovinu ročních provozních nákladů organizace.
Banka je navíc zapojená do celé řady evropských projektů. Například v roce 2023 díky dotaci z výzvy
Ministerstva životního prostředí ve výši cca 18,9 milionu korun získala budovu na adrese
Komenského 750 ve Světlé nad Sázavou, kde vznikla nová výdejna potravin a funguje tu také sklad
potravin.

Potravinová banka Vysočina, sídlící v Ledči nad Sázavou, zahájila provoz v roce 2014. Kraj Vysočina
se od té doby každoročně na jejím provozu podílí dotacemi. Za tu dobu banku podpořil souhrnnou
částkou ve výši 2 250 000 korun, letos pošle dalších 400 tisíc korun.
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